

# 12萬公僕注資未定案 遊行施壓

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 所有在公布財政預算案當日已參加強積金計劃或公積金計劃的人士,都獲港府在戶口注入6,000元,有指部分教師及公務員將不獲注資,引發公務員工會及教師組織計劃在周日上街反對預算案。財政司司長曾俊華澄清,津貼學校內的公積金及強積金計劃下的教師,都會受惠於注資建議;但公務員並不受惠於強積金注資。遊行主辦方聲言,遊行示威會如期進行。

曾俊華在預算案演辭表示,為增加強積金和職業退休計劃成員的退休儲蓄,建議為所有在2011年2月23日已成為強積金計劃或職業退休計劃下受香港《僱傭條例》涵蓋的成員,向他們的強積金戶口一次過注入6,000元。不過,民主黨與教協、公務員工會聯合會指約6萬名教師與12萬名長

俸制公務員,將未能受惠於新預算案中提出的強積金注資措施,故聯手呼籲於下月6日參與由反對派舉行的、名為「紫荊花革命」的反財政預算案遊行,要求曾俊華修改預算案。

## 須視基本原則再決定

曾俊華昨日在出席一個青年論壇活動後澄清,特區政府為計劃預留240多億元,預計有400萬人受惠,其中包括參與補助學校及津貼學校公積金計劃的教師。不過,公務員屬於不同的計劃,要視乎基本原則再決定。

財經事務及庫務局發言人同日發表聲明,確認現行補助學校公積金及津貼學校公積金計劃的教師可以受惠於建議

措施。

## 數千官校教師同待遇

不過,教協副會長、民主黨立法會議員張文光聲言,雖然補助學校公積金及津貼學校公積金計劃的教師可獲注資6,000元,預計有約6萬名教師受惠,但餘下數千名官校教師及12萬公務員隊伍仍然未能受惠,並不公平,故繼續呼籲市民和教師參與下月6日的遊行,表達不滿。

政府華員會亦發表聲明,對公務員未能受惠注資方案表示遺憾及失望,批評預算案未有提出退稅,去年公務員薪酬調整亦追不上通脹,中低層公務員的調整幅度更低,未能分享經濟復甦成果,促請政府順應民意改善措施。



■公務員工會發動3月6日遊行,要求與市民看齊獲注6,000元。圖為紀律部隊09年中遊行要求落實職系架構檢討。資料圖片

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 香港社會普遍不滿新年度財政預算案,立法會各大黨派均積極部署不同行動,要求財政司司長曾俊華「加碼還富於民」。反對派將於下月6日舉行「第一波」遊行示威,並稱之為「紫荊花革命」,要求當局修訂預算案,否則反對派有22票會在4月審議預算案時投下反對票。同時,30多名建制派議員亦計劃在下周三前約見曾俊華,要求當局「加碼還富於民」,而現階段不應輕言要否決預算案。在過去數天一直「企硬」的曾俊華突然口風鬆動,承認「任何事也有改善的地方」,並會繼續耐心聆聽意見。

■曾俊華表示,社會對預算案的評論不少,正面和負面的都有,他會繼續耐心解釋,澄清誤解。  
香港文匯報記者 曾慶威 攝



# 建制派促加碼還富 財爺口風鬆動

## 反對派下月示威 自由黨青年團今絕食

立法會反對派在昨日「飯盒會」討論民主黨提出的,於下月6日發起的「紫荊花革命」示威遊行。「飯盒會」召集人何秀蘭稱,反對派決定以跨黨派形式參與是次遊行,表達對財政預算案的不滿,並會於3月20日與其他團體再發起另一次遊行,表達訴求。

## 反對派促增開支建居屋

她續說,反對派的初步共識,向政府提出4項訴求,包括要求政府增加200億元經常性開支;復建居屋及增加公屋供應;即時採取具針對性的扶貧措施;及推動全民退休保障。又指除衛生服務界議員李國麟以業界並無反對預算案為由,決定支持預算案外,其他反對派政黨,包括民主黨、公民黨等都已表明,倘政府不肯修改預算案,他們就會投反對票。

約30名公民黨成員昨日則率先遊行到政府總部,並在中環鬧市收集市民簽名及派「白果」,寓意市民在預算案沒有得益。他們希望政府停止注資200億元入強積金,以免虧蝕,並改為推行全民退休保障計劃。

## 建制派約晤財爺表民意

民建聯主席譚耀宗昨日舉行記者會,宣布立法會內30多名建制派議員在商討後,均認為社會對預算案部分內容有較大的反應,包括注資進入強積金戶口,並沒有退稅安排,及增加汽車首次登記稅等,故計劃於下周三立法會議事舉行前與曾俊華會面,向對方反映民意

見。

被問及倘政府不肯修訂預算案,建制派會否投反對票時,譚耀宗表示,要「(同曾俊華)傾佢先」,暫時不能作任何假設,又強調否決預算案是一件很重大的事,需要小心考慮。

工聯會副會長黃國健對預算案感到失望,認為應有所調整,但強調否決預算案是憲制上的重要決定,政治後果嚴重,必須先了解民意,審慎考慮才可決定。

自由黨主席劉健儀亦指,自財政預算案發表後,很多中產市民意見均向該黨表達對新年度預算案的不滿,認為漠視了中產的需要,故該黨稍後會舉行系列行動表達不滿,包括6名自由黨青年團成員會由今日11時開始,在立法會外絕食24小時,周日再發起名為「中產憤怒了,財爺要回水」的遊行,倘政府繼續充耳不聞、不迴心轉意回應議員的訴求,「我們的選擇很少的」,但該黨會繼續向政府反映訴求,爭取修訂,暫時未決定會否否決預算案,又說會爭取與曾俊華會面商討,「就算是『兩會』期間,我都可以立刻從北京飛回來」。

## 林健鋒:可補充方案莫否決

「經濟動力」召集人議員林健鋒則建議,各方應以大局為重,先通過財政預算案,再要求政府推出「補充方案」,接納各黨派退稅的建議,以免因否決而延誤推出各項紓困措施,並可能引致行政長官根據《基本法》解散立法會,造成憲制危機。

在多個公開場合稱預算案無修改空間的曾俊華,昨晚晚在與中學生交流中多次被追問及會否修改預算案。曾俊華表示,自己連日來聽到不少對預算案的意見,正面及負面的都有,並承認任何事也有改善的地方,但又重申預算案已平衡各方意見,措施令基層及中產同樣受惠,也投資了香港未來的經濟發展,是不錯的預算案,但補充「我會繼續耐心聆聽意見,看看有沒有值得借鏡的地方,同時會耐心解釋措施原意,澄清誤解」。



譚耀宗



黃國健



劉健儀

## 中產抱怨加車稅 曾俊華開咪安撫

### 官民對話

新年度預算案可謂「中產最痛」,在無復建居屋、只增加土地供應後樓市即升,亦未有退稅及調高免稅額等措施。在電台「烽煙」節目上,多名中產市民向財爺大吐苦水,質疑新措施無法壓抑樓價,更有人批評增加汽車首次登記稅,根本無法如財爺所言可改善交通擠塞,受害的只會是有車的中產階層。

曾俊華昨日在香港電台英文台的「烽煙」節目中接受聽眾提問。有聽眾批評樓價高企,政府卻不肯復建居屋;高樓價逼使小商戶無法負擔高昂租金而倒閉,預算案卻沒有照顧他們,又指連教師及公務員也不滿措施,預期特首及立法會選舉將至,政界人士會繼續就樓市問題作出批評。有租客亦指,即使預算案提供1,800元電費補貼,也只令業主得益。

曾俊華在回應時強調,特區政府去年見熱錢不斷流入樓市、股市,已先後推出相應措施,包括於去年11月推出額外印花稅,相信已有效遏止炒風,又指目前逾4成市民在資助房屋居住,政府亦維持每年興建1.5萬個公屋單位,而新推出的先租後買「置安心」計劃更勝居屋,能符合大部分市民的利便和需要。是次預算案進一步主動推出土地以增加住宅供應量,長遠目標是建立一個健康樓市。

## 質疑換車致擠塞 澄清加稅非為錢

聽眾Gordon則批評,他於去年12月決定買車,但新車於今年3月底才運抵香港,他將要付出新出局的增加15%汽車首次登記稅,「買家買新車是換掉舊車,我如何導致額外的交通擠塞呢?這不合理,政府應事前做統計才下這結論。」

曾俊華最初只回之以「OK」兩個字,但隨後補充,政府基於汽車數字增加,道路擠塞問題嚴重,影響民生,才決定增加汽車首次登記稅以紓緩擠塞狀況,並非想增加稅收。

■香港文匯報記者 鄭治祖

## 舊煙稅賣新價 便利店暴利6000萬

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 在新預算案宣布大幅增加煙稅前,市面出現香煙搶購潮,部分便利店更出現「無煙可賣」的現象。不過,有議員稱接獲投訴,指有經營便利店的公司疑「預知」政府會加煙稅,在預算案公布前向屬下店舖發出指示,要求他們不要出售香煙存貨,此舉有囤積居奇、牟取暴利之嫌。

職工盟立法會議員李卓人昨日舉行記者會,指自己接獲一間便利店特許經營者的投訴,指該便利店的總公司於本月22日,即財政預算案公布前向屬下便利店發出指示,要求特許店經營者只售賣貨架上的香煙,待預算案公布後才售賣存貨。

## 李卓人要求徹查消息外洩

他稱,該名特許店經營者向他透露,該店舖一共存有5,000包香煙,賺取利潤約為每包13元,以全港共有950間便利店推算,估計該便利店公司因此可多賺超過6,000萬元。

李卓人質疑該便利店公司借預算案增加煙草稅而囤積居奇、牟取暴利,又懷疑有財團預先得到「加煙稅」的內幕消息,要求特區政府徹查事件。

# 低分之作 心無挫敗

### 真情對話

曾俊華連日來馬不停蹄為新出爐的預算案解畫,昨日傍晚就出席了「香港青年協會《真情對話》」分享會,與600多名青年學生拆解預算案,在一個多小時活動中共回答了28條提問,其中不乏刁鑽直接的提問。

有學生在會上直言,在財爺任內4份預算案中,此乃「最低分之作」,探問他面對社會反響會否深感後悔,甚至有挫敗感;亦有建議他參與真人騷節目「窮富翁大作戰官版」,親身體驗民困。

財爺承認,是次預算案分數較低,但自己制定預算案時確實做了許多討論,也聆聽及回應了民意,他始終深信措施有助整個社會發展,「我不會有挫敗感,因為我是為香港人用心做這件事」。他又笑說,「我不參與窮富翁節目,因為我自己曾經歷及體驗過,知道那種生活是怎麼一回事,不需要這種真人騷了。」

## 學生以史訓財爺

有學生則與財爺大談歷史,說隋文帝當年倉庫內有60年儲備,卻「不惜百姓而惜倉庫」,「政府今年盈餘有713億元,儲備有6,000億元,但預算案紓困力度卻不足夠,請問曾司長會否以古為鑑呢?」

財爺回應說,政府目前的儲備穩當,世界銀行亦曾指香港是特殊地方,需要以30%至50%的GDP(本地生產總值)作為儲備;又指香港2030年,還需要額外增加30%的GDP去應付社會需要,「我並非盲目跟隨世界銀行的建議,但這是一個參考指標。更重要是大家應看看自我07年上任至今,(政府)支出增幅已有58%」。

## 勉青年有才不慌

有學生就引述國務院總理溫家寶經常掛在口邊的順口溜「手中有糧,心中不慌」,反問財爺在制定預算案時「手中有甚麼,才令心中不慌」。財爺則趁機勉勵香港新一代,強調「手中有才,心中不慌」,香港最重要不是有多少財富,而是要有人才,在全球中保持競爭力,「年輕人的教育及培訓很重要,對我們未來的影響很大,希望你們把



■財政司司長與青年真情對話暢談預算案,座無虛席。香港文匯報記者曾慶威 攝



■在發問環節上,青年踴躍舉手發問。香港文匯報記者曾慶威 攝

握機會。」眼見不少青年成為煙民,預算案大幅加煙稅以逆轉歪風。有學生表態支持,但也擔心「毒品平過煙」,隨時此消彼長,弄巧成拙。財爺就強調,煙與毒品之間並非一個選擇題:「不吸煙就要吸毒」,並呼籲大家齊過健康生活。

■香港文匯報記者 鄭治祖